

英国大选前频发恐袭影响几何

新华社伦敦6月4日电 (记者 桂涛 梁希之 张代蕾) 英国首都伦敦3日晚发生两起恐怖袭击,其中包括一辆货车在伦敦桥上冲撞行人,已造成至少6人死亡。今年以来,英国恐袭频发,此次恐袭距英国大选举行仅有5天,引发外界普遍关注。

英国为何频发袭击

3月22日,一名男子驾驶汽车在位于伦敦市中心的议会大厦附近冲撞人群,造成5人死亡、约40人受伤;5月22日,曼彻斯特体育馆发生自杀式爆炸,造成22人死亡、59人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称其制造了这两起袭击事件。

伯明翰城市大学应用犯罪学研究中心副主任伊姆兰·阿万对新华社记者说,英国长久以来就是恐怖组织定为袭击目标的欧洲国家之一,直接打击英国或美国这样“更有价值的头号攻击目标”对恐怖分子来说是“值得庆祝的事”。

白金汉大学安全与情报研究中心主任

安东尼·格勒斯对记者说,英国恐袭频发,背后不是单一原因。英国现在处于易受攻击状态,“脱欧”公投、政府变更、提前大选,这些都让英国看起来处于弱势地位。

格勒斯说,英美之间关系是导致英国恐袭频发的另一个原因。英国对自己作为美国在欧洲的亲密盟友十分自豪,美国总统特朗普上任后,英国首相特雷莎·梅是第一个拜访他的外国领导人。此外,英国在伊拉克的军事行动以及它随时准备轰炸“伊斯兰国”的姿态,也是英国成为攻击目标的原因。

对大选有何影响

英国定于6月8日举行大选。其间舆论认为,选前连续发生袭击事件将影响英国选民在“脱欧”、移民、反恐政策等问题上的立场,从而影响选情。最新民调显示,虽然保守党支持率依然领先反对党工党4个百分点,但差距在继续缩小。

有专家认为,袭击频发或有利于保守党

选情。一方面,保守党在选战中提出“硬脱欧”,在移民政策上承诺削减移民指标,在追随美国、参与反恐战争上立场也十分坚定;另一方面,保守党党魁特雷莎·梅强硬的“铁娘子”形象与执政风格也有利于英国在“多事之秋”保持稳定。

但也有声音认为,工党主张反思英国反恐政策,一些英国人早就反感英国追随美国在伊拉克、利比亚等地区进行所谓的反恐战争,一连串发生在英国本土的恐怖袭击事件将让工党在选战中获益。

英国网民阿历克斯·希尔德在社交媒体的话或许说出了部分英国民众的心声。她说:“我并不关心哪个政党在大选中获胜,也不在乎他们的竞选宣言说什么,只是希望这样的袭击不再发生。”

如何让英国更安全

曼彻斯特恐袭发生后,英国大选选战一度暂停,恐怖威胁级别也曾上调至最高的“危急”。选战重开后,国家安全成为最重要

议题。特雷莎·梅与工党领导人科尔宾共同参加的两次与选民互动电视节目中,“你将如何让英国更加安全”均被设置为关键议题之一。

围绕如何让英国更安全,保守党在竞选宣言中提出在新政府增设反极端主义委员会,并赋予其反恐实权等措施;工党提出在军情五处等安全机构增招1000名员工、增加一万名警员等措施,并反思英国海外“反恐战争”与国内遭受恐怖袭击之间关系;以“脱欧”为主要目标的英国独立党则直言应限制移民进入英国。

阿万认为,鉴于人员流动性大、不断有新人加入,要完全消灭“伊斯兰国”这样的组织很难。英国要更好地预防恐袭,就要发动“草根”群众,特别是年轻人,包括穆斯林社区在内。

格勒斯则建议政府增加情报部门人力,并在国内增加“可见的警察”数目,震慑恐怖分子。

波兰等5国当选安理会非常任理事国

当地时间6月2日
联合国大会选举



目前担任安理会非常任理事国的埃及、塞内加尔、日本、乌拉圭、乌克兰5国的任期将于2017年底结束

土耳其总理首席顾问因涉嫌参与“居伦运动”被捕

新华社安卡拉6月3日电 (记者 秦彦洋 施春) 土耳其总理耶尔德勒姆的首席顾问比罗尔·埃德姆及其妻3日被检察机关以涉嫌参与“居伦运动”为名逮捕,该运动被土耳其政府认定为2016年7月未遂军事政变的幕后主谋。

据当地媒体报道,有涉嫌参与未遂政变的嫌疑人供述,埃德姆在“居伦运动”成员向土司法机构渗透过程中起到重要作用。

埃德姆曾在土耳其司法部任职,2014年1月起在总理府担任顾问。

去年7月中旬,土耳其突发未遂军事政变,造成249人丧生。土耳其政府指责旅居美国的土耳其宗教人士居伦和他领导的“居伦运动”为幕后主谋,并一直要求美国将居伦引渡回土耳其。

土耳其已在政变相关调查中拘捕了4万余名嫌疑人,并在肃清行动中将另外11万人开除公职,这些人大多来自军警、司法、情报、政府部门和学校。目前与未遂政变相关的调查和整肃行动仍在继续。

伊朗南部一超市发生爆炸

新华社德黑兰6月3日电 (记者 穆东) 据伊朗媒体3日报道,伊朗南部法尔斯省设拉子市一家超市3日凌晨发生爆炸,造成至少35人受伤。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引法尔斯省应

急中心负责人的话报道说,爆炸发生在当地的一家连锁超市内,超市附近的一家购物中心建筑也受到损坏。

目前,已有16名伤者被送往医院救治,爆炸发生的原因正在调查之中。

阿富汗首都喀布尔葬礼上发生爆炸



这是6月3日拍摄的阿富汗首都喀布尔的葬礼爆炸现场。

据外媒报道,阿富汗首都喀布尔3日举行的一场葬礼上发生爆炸,造成至少12人死亡。

新华社发

巴西一少管所发生骚乱

新华社里约热内卢6月3日电 (记者 赵焱 陈威华) 巴西东北部帕拉伊巴州一少年犯管教所3日凌晨发生骚乱,至少7人死亡,2人受伤,另有27人越狱。

当地警方对媒体说,当天凌晨2时30分左右,该少管所犯人集体越狱。一些被狱警发现而没能越狱的少年犯逃到少管所的另一侧牢房,但那里关押的是与这批人对立的另一伙犯人,于是双方开始互相攻击并点燃床垫和家具。

骚乱导致至少7人死亡,伤者已被送往

一架小型飞机在日本中部山区坠毁

新华社东京6月4日电 (记者 王可佳) 据日本媒体报道,一架小型飞机3日下午在日本中部山区坠毁。搜救队4日上午发现飞机残骸,机上4人全部遇难。

报道说,当地时间3日15时左右,富山县警方接到有关飞机坠毁的报警。事发地点位于富山县立山町附近的山区,海拔2300米左右。

报道说,报警的疑似是机上人员,但警

当地医院救治。目前警方人员仍在牢房进行巡查。

少管所副主任弗朗西斯科·索萨说,这里初始设计可容纳44人,但现在关有220人。

今年初起,巴西监狱暴动频发,位于北部和东北部的一些监狱由于暴动和监狱中敌对势力火拼已造成上百人死亡。在1月1日亚马孙州的监狱暴动中,有56人死亡、184人越狱。

骚乱导致至少7人死亡,伤者已被送往

方之后再也无法与其取得联络。搜救活动3日晚曾因当地大雾而被迫中止,直到4日清晨才得以继续。

另据共同社报道,搜救队4日早发现飞机残骸并将机上4人送往医院,但医院随后证实4人全部遇难。报道还援引日本国土交通省的消息说,此次坠毁的是一架单引擎塞斯纳172P小型飞机。飞机于3日从富山县富山市起飞,计划前往长野县松本市。